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i Fondacija Ana i Vlade Divac

Social Café



U martu 2016. Balkanska ruta je zatvorena, a hiljade ljudi koji su išli iz ratom 
zahvaćenih područja prema Zapadnoj Evropi nisu mogli da nastave svoj put. Najveći 
deo ovih ljudi je smešten u centre za azil i prihvatne centre. 
U julu 2016. Fondacija Ana i Vlade Divac u partnerstvu sa Međunarodnim komitetom 
spasa - IRC pokrenula je prvi „Social Café“ u Centru za Azil Krnjača. Social Cafe je 
od strane Komesarijata za izbeglice i migracije prepoznat kao dobar model pružanja 
usluga i organizovanja aktivnosti za migrante i IRC i Fondacija Ana i Vlade Divac 
su u aprilu 2017. pozvani da pokrenu još jedan „Social Café“, u Prihvatnom centru 
Obrenovac.

Cilj social caféa je da izbeglicama i migrantima ponudi mesto gde mogu kvalitetno da 
provedu svoje vreme, da se posluže čajem ili kafom dok igraju društvene igre sa svojim 
prijateljima, da slušaju muziku ili pogledaju film, ali i mesto gde će imati edukativne 
aktivnosti, učestovati na kursevima i sticati nove, ali i razvijati svoje veštine. 

Od jula 2016. godine organizovano je preko 1.500 različitih radionica unutar oba social 
caféa, sa više od 4.000 ljudi koji su učestvovali.

U Krnjači, devojčice i žene uče tehnike dekupaža, kako da crtaju, slikaju 
i prave nakit, dok u Obrenovcu, centru gde su smešteni isključivo muškarci, uče 
da crtaju, prave skulpture i različite proizvode od drveta. 
Naša najpopularnija radionica u Krnjači je „Ručno crtane majice“, gde učesnici 
dizajniraju i kreiraju sopstvene majice, koje sa ponosom nose 
nakon radionice.

Prisustvovanjem ovom kursu, žene lako mogu da nauče kako da koriste mašinu 
za šivenje, kako da zakrpe svoju odeću ili kako da je preprave, ali takođe i kako 
da naprave potpuno nove komade odeće. Žene koje su duže pohađale ovaj kurs 
su postale veoma vešte, i već su napravile nekoliko svojih kreacija. Poznata 
srpska dizajnerka Dejana Momčilović se pridružila kursu na nedelju dana, gde 
je pomagala učesnicama da kreiraju haljine visoke mode. 
6 najuspešnijih haljina su prikazane tokom modne revije na Mikser Festivalu u 
maju 2017. u prisustvu njihovih kreatorki.

Od pokretanja ovog kursa preko 300 žena je učestvovalo. 
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Kurs Engleskog 

Osnovni kurs Engleskog drže mladi muškarci i žene iz izbegličke populacije, 
koji su žele da pomognu drugim ženama i dečacima da ostvare osnovnu 
komunikaciju na Engleskom. Kurs naprednog Engleskog jezika je organizovan 
za mlade ljude koji već imaju osnovno znanje jezika, ali bi želeli da ga 
unaprede, i koriste kako bi mogli da podučavaju druge. Preko 150 ljudi 
je učestvovalo na kursu engleskog jezika.

Na ovom kursu, učesnici uče i vežbaju osnovne računarske veštine i 
korišćenje interneta i mrežnih servisa. Većina učesnika nema imala nikakvo 
prethodno iskustvo sa računarima.

Učesnici ovih radionica uče o značaju reciklaže, ekologiji i zaštiti životne 
sredine kroz kreativni rad, lekcije i filmove. Do sada su u sklopu ove radionice 
migranti iz prihvatnog centra u Obrenovcu napravili nekoliko deelova 
opreme i nameštaja predstavljenih u Social Cafeu. Takođe, organizovano je 
8 volonterskih akcija usmerenih na očuvanje životne sredine i čišćenje obale 
reke i parkova.

Mnogo ljudi smeštenih u prihvatnom centru u Obrenovcu je talentovano 
za muziku i brzo uče kako da sviraju jednostavne melodije ili da pevaju. 
Svaka radonica okuplja veliki broj posmatrača, zbog kojih ove radionice 
izgledaju kao koncerti. Mnogi od učesnika na ovim radionicama su naučili 
osnove sviranja na gitari, a oni najtalentovaniji su postali deo benda. Četvoro 
talentovanih momaka peva na koncertima koje organizujemo u prihvatnom 
centru u Obrenovcu kada nam se ukaže prilika.

Učesnici ovih radionica uče o Srbiji i evropskim zemljama i njihovim običajima 
i kulturnim razlikama kroz kratke filmove, lekcije i kvizove. Rezultati kvizova 
pokazuju da su veoma zainteresovani da nauče više, i da stvarno pažljivo 
prate predavanja.
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U zavisnosti od vremenskih uslova, sportske aktivnosti se organizuju 
svakodnevno u oba centra. Najpopularniji sportovi u Krnjači su fudbal i 
odbojka, dok u Obrenovcu imaju priliku da učestvuju na treningu za kriket 
dva puta nedeljno u saradnji sa Kriket Federacijom Srbije. Organizovano je i 
nekoliko turnira u fudbalu, stonom tenisu i kriketu.

Filmovi su popularni i među izbeglicama. Oni mogu da biraju koje filmove bi 
želeli da gledaju, i najčešće biraju Bolivudske filmove. Jednom nedeljno u 
Obrenovcu, organizujemo filmsko veče, koje je postalo toliko popularno da 
smo morali da pređemo u menzu kako bismo obezbedili mesta i za preko 
200 zainteresovanih posetilaca.

Svakog dana, društvene igre i zabavne aktivnosti popunjavaju svaki minut 
oko radionica i kurseva. Bilijar, stoni fudbal, karte, slagalice, društvene igre 
se igraju svakog dana. S obzirom na ograničene mogućnosti izbora kako da 
provedu dan, mnogi ljudi dolaze u oba social caféa samo da bi se sastali i 
pričali sa svojim prijateljima, gde im oni služe i kao mesto sastanka.

Fondacija Ana i Vlade Divac u partnerstvu sa IRC kontinuirano osmišljava 
nove radionice i kurseve u skladu sa željama i potrebama ljudi koji dolaze 
u naš Social Cafe.
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